

**Материалы
заведующей библиотекой
(2016-2017 учебный год)**

1. Результаты инвентаризации фонда учебных изданий, его состояние, обеспеченность на новый учебный год.

В середине 2016-2017 учебного года проведен мониторинг учебных изданий. По итогам мониторинга выявлено следующее: общий фонд учебных изданий составляет – 1071 шт.

Обеспеченность учебного процесса учебными изданиями составляет 88%. На новый 2017-2018 учебный год ФГОС предусмотрен ряд предметов для коррекционных школ. Поэтому на 2017-2018 учебный год заключен договор с Издательством «Просвещение» для пополнения библиотечного фонда учебниками по ФГОС для 1 и 2 классов. Выписаны рабочие тетради по всем предметам. Комплектование учебными изданиями для 1 и 2 класса на новый учебный год составит 100%. Так же составлена заявка для пополнения недостающих изданий по всем классам.

В течение учебного года ответственными за учебники были классные руководители, воспитанники проводили проверки учебников. Библиотекарем было проведено 3 проверки в течение учебного года.

Все учебники отремонтированы и сданы в удовлетворительном состоянии.

Подготовлена справка об итогах сдачи учебной литературы.

В связи с этим намечено на следующий учебный год, проводить плановые проверки учебников каждую четверть. Классным руководителям усилить контроль над учебными изданиями, данными школьной библиотекой под личную ответственность. А так же обязать классных руководителей старших классов возложить ответственность за учебники в течение учебного года на каждого воспитанника. Поставить в известность родителей воспитанников в случае потери или порче учебника вернуть новый учебник. Необходимо ввести правило - обложки для учебников.

2. План ремонта книг и учебных изданий.

Ремонт книг в школьной библиотеке проводится по отработанной схеме: учебные издания ремонтируют воспитанники с классными руководителями в классах, текущий ремонт художественной литературы – библиотекарь с активом библиотеки. В каникулярное время библиотекарь производит общий ремонт всех изданий фонда, также библиотекарь занимается расстановкой всего библиотечного фонда согласно библиотечной классификации.

3. Предложение по системе контроля над использованием библиотечного фонда.

Продолжать вести сверку библиотечного фонда 1 раз в квартал с «Федеральным списком экстремистских материалов», распечатывать список, заполнять журнал.

Вести документацию при поступлении книжных изданий.

Принимать и технически обрабатывать, поступающую литературу.

Своевременно выявлять задолжников и работать с ними в течение учебного года.

Своевременно списывать устаревшую и ветхую литературу по установленным правилам и нормам.

Обязательный контроль и проверка учебников в течение учебного года.

Обязательный контроль и проведение мероприятий, направленных на бережное отношение к книгам.

Ознакомить педагогический коллектив со списками статей и интернет ресурсов по теме «ФГОС в коррекционных школах» и другими списками литературы, подготовленные школьным библиотекарем.

4. Предложение по проведению мероприятий.

Ознакомить педагогический коллектив с планом работы школьной библиотеки на 2017-2018 учебный год.

Продолжить тесное сотрудничество с МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека Лебяжьевского района» Детская библиотека по проекту «Соучастие в судьбе» - проведение совместных мероприятий ко дню инвалидов и для учащихся начального звена.

Продолжить сотрудничество для совместных мероприятий для учащихся среднего и старшего звеньев с Центральной районной библиотекой.

Педагогов предметников обязать учащихся выполнять задания, рефераты, сообщения по темам в рамках учебной программы в течение всего учебного процесса.

Привлечь учителей и воспитателей, а также социального педагога в проведении совместных мероприятий в рамках тематических декад.

Своевременно информировать учителей и воспитателей, об имеющихся в наличии, а также в случае новых поступлений любой специальной литературы. Тесно сотрудничать с учителем русского языка и чтения с целью проведения совместных мероприятий.

Принимать участие в школьных декадах (обзор выставок по темам).

Оказывать помощь в подготовке учащихся в общешкольных, районных и областных мероприятиях.